

# 滨海陈月娥捐献“生命火种”

## 为陌生人生命“续航”

□记者 陆荣春

“既然配型成功了,我肯定不能食言,就肯定要去捐献的,再说我救的是一条鲜活的生命啊。”陈月娥,滨海县第二实验小学语文老师,一位有爱心的清秀女子,4月7日,在滨海县红十字会工作人员和姨妹妹的陪同下,入住泰州市人民医院,将为一名素不相识的女性白血病患者捐献造血干细胞。

### 8年,终于等来花开

1981年出生滨海的陈月娥,1997年考入盐城师范学校(现为盐城幼儿师范高等专科学校),在读中师期间,她第一次登上采血车,捋袖献血200毫升。2000年毕业后,她成为一名小学老师,走上了教书育人的岗位。她很爱这份职业,经常给孩子们讲雷锋的故事。她也以身作则做一个像雷锋一样有爱心的人,多次走上采血车无偿献血。

2014年的一天,她和同事响应滨海县教育局的号召,参加滨海县红十字会在滨海县中医院举行的造血干细胞捐献知识宣传和志愿者招募活动。“当听说捐献造血干细胞可以救患者生命时,我和几位同事立即报名成为捐献志愿者,并当场捐献了血样。”陈月娥说,“此后,我一直等待着,期待有一天能配型成功。8年过去了,终于等来花开,我的造血干细胞与患者完全吻合,我要兑现生命诺言,用我的‘生命火种’让他人获得新生。”

### “我已经准备好了!”

去年底,陈月娥接到红十字会的通知,她和一名陌生的白血病患者初配成功,当问其是否同



欢送女教师陈月娥(中)赴泰州捐献“生命火种”。叶为国 摄

意捐献造血干细胞,陈月娥毫不犹豫地表示同意。

“初配后,还需要做进一步高分辨配型和体检,才能最终确定是否可以捐献。”陈月娥介绍,高分辨配型再次吻合后,红十字会又一次征求意见时,她依然坚定了捐献造血干细胞的心愿。

“造血干细胞配对成功,就可以从死神手中抢回一条鲜活的生命,我也觉得自己做了一件特别有意义的事情,也为自己的骄傲。”陈月娥说这话时,脸上洋溢着甜蜜的笑容。

“我已经准备好了!”陈月娥表示,最近,她针对性地加强了锻炼,她要以最好的身体状态捐献造血干细胞,完成这场挽救他人的生命“爱心约会”,为白血病患者生命“续航”!

### “我爱您,英雄的母亲!”

4月7日,泰州市人民医院

对陈月娥进行了全面体检。8日上午8时30分,医生为陈月娥注射了第一针动员剂。据悉,她拟于12日正式捐献。在此期间,她每天上午、下午各接受一针动员剂的注射,为正式捐献做好准备。

陈月娥的女儿今年15岁,读初中二年级。当陈月娥告诉女儿要去捐造血干细胞救人时,女儿搂住妈妈说:“对我来说,你的身体健康最重要。但想到患者痛苦的呻吟,想到对方得不到你的造血干细胞,可能性命不保,我又于心不忍。”女儿左右为难,但经过思考,最终还是支持妈妈去捐献,“我爱您,英雄的母亲!”女儿给妈妈一个大大的赞。

12日,陈月娥捐献的“生命火种”将带着沉甸甸的亲情与爱心和祝福奔向远方的病房,为配型成功的一位白血病女子点燃希望,完成生命接力。



“感谢你们的辛苦付出。”前日,中海地产携手中海物业来到新都街道戴庄社区,送去面包、方便面、矿泉水、牛奶等物品,表达对疫情防控一线工作人员的关怀和支持。牛瑞雪 摄

### “银发”助力同心抗疫



盐都区退协向防疫一线人员送去暖心物资。

盐城晚报讯 4月10日上午,由盐都区退休干部协会老同志组成的志愿者团队,来到盐城西高速卡口处,为他们送去口罩、乳胶手套、方便面、八宝粥等暖心物资,对一线防疫人员表示深深敬意和深情问候。

“因为疫情,看到检查点工作人员日夜坚守,非常辛苦。”区退协孙万青理事长说。连日来,区退协号召老同志们守望相助,同心抗疫、共克时艰,为疫情防控做力所能及的事情。当天上午8时40分,万只口罩、2000副乳胶手套等物资被搬运到盐城西高速卡口处。“谢谢老同志们送来的物资,尤其是口罩和手套正是我们所急需的。”卡口处工作人员感激地说。

据了解,盐都区退协广泛组织全区退休干部主动参与核酸检测、走访排查、心理疏导、困难帮扶等各项志愿服务,助力抗击疫情,展现老党员、老干部、老同志的银发丹心和家国情怀。

陆海桐 记者 陶秋凤 文/图

### 七旬老人生病命悬一线 邮政“闺女”紧急送医跑赢“死神”

盐城晚报讯 “你真比我儿子、闺女还要亲啊。如果不是你,恐怕这条命就交代了!”4月7日一大早,一位白发苍苍的奶奶在老伴的陪同下,将一面锦旗送到东台市邮政分公司新农支局投递员林晓芳的手里,上面印着“救人危难活雷锋 邮政巾帼好榜样”。

老奶奶叫薛英,77岁,东台市三仓镇人,患有多种疾病,平时和老伴留守农村。林晓芳常为这两位老人送报纸。3月24日上午,林晓芳又送报纸时,突然想起最近只见到老爷爷,却不见老奶奶的身影,于是问了一句。不问不知道,一问吓一跳。原来,老奶奶因为生病卧床多日,吃不下也动不了。而老人因为子女远在上海,加上疫情防控形势严峻,所以未将生病消息告诉孩子。

林晓芳赶紧进屋查看,只见床上的老人神情痛苦。“必须赶紧送医!”林晓芳将电动车开回家,换了小轿车将老人送到镇上医

院,被告知病情严重,需要送往上级医院救治,于是她又带着老人来到东台市人民医院。核酸采样、租轮椅、办手续……林晓芳在医院跑前跑后,汗水打湿了工作服,最后还垫付了3000元住院费。

第二天,林晓芳想去探望一下老人,却得知老人已经昏厥,转进了ICU,伴随呼吸衰竭、肺部感染、心房颤动。在抢救过程中,医院多次下达病危通知书,林晓芳急忙帮着老人联系子女。在ICU救治12天后,老人各项指标才基本恢复稳定,终于可以出院了,但老人的孩子返回东台后,仍在隔离观察期无法外出,林晓芳又和丈夫一起,接老人回家。

老人的主治医师说,如果不是林晓芳及时送医,可能就错过了救治的黄金时间,“老人患有心脏病等多种疾病,能救回一命,你功不可没!”

“我始终相信世上还是好人



老人将一面锦旗送到东台市邮政分公司新农支局投递员林晓芳的手里。

多,不管谁遇到这种情况,都会伸出援手!”林晓芳说,两年前,她的丈夫出了严重车祸,是好心人拨打了120急救电话并参与救治,才捡回一命,“希望这样的善行义举能一直延续下去!”

记者 张勇峰  
通讯员 向云芳 文/图

### “疫”无反顾 父子共同守好“家门”

盐城晚报讯 “同志,您好,请出示您的苏康码、行程码和48小时核酸检测结果。”4月7日上午,在大马沟公园西侧,来自盐城高新区投资集团绿化的董立国和同事一起,将一辆从深圳过来的货车按规定拦下,办理相关手续。巧合的是,他的父亲董兆群也在此处工作,截至7日,已是父子俩一起坚守防疫一线的第22天。

“听说盐龙街道需要人手参加防疫工作,我们公司便主动报名。”董立国告诉记者,3月17日,作为企业负责人之一的他带领其他10名同事一起,被街道安排到盐都区疫情防控交通管控组,负责盐龙街道的企业接车办理登记以及整体后勤工作。而其父亲董兆群是盐龙街道工作人员,恰巧也被安排为该点位的转运组,负责外来货车接送,保障车辆在盐龙街道境内货物装卸的全程闭环工作。

连日来,高速路口、国道卡口等是疫情“外防输入”的第一防线。父子俩在防疫工作期间平均每天在岗16小时。记者 陶秋凤